
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla trampolin ogrodowych  

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Trampolina ogrodowa jest sprzętem sportowym wysokiego ryzyka. 
Niewłaściwy montaż, brak nadzoru lub nieprzestrzeganie zasad 
użytkowania może prowadzić do paraliżu, złamań kości, urazów głowy oraz 
poważnych uszkodzeń ciała. 

1. Ryzyko urazów mechanicznych i upadków 

• Użytkowanie przez jedną osobę (Krytyczne): Na trampolinie 
powinna znajdować się jednocześnie tylko jedna osoba. Skakanie 
wielu osób naraz jest najczęstszą przyczyną poważnych wypadków, w 
tym zderzeń, złamań kończyn i urazów kręgosłupa spowodowanych 
"podwójnym odbiciem". 

• Akrobacje i salta: Wykonywanie salt i przewrotów w powietrzu jest 
skrajnie niebezpieczne. Nieprawidłowe lądowanie na głowie lub szyi 
może spowodować nieodwracalny paraliż lub śmierć, nawet jeśli 
lądowanie następuje na środku maty. 

• Nadzór dorosłych: Dzieci mogą korzystać z trampoliny wyłącznie pod 
stałym i aktywnym nadzorem osoby dorosłej. 

2. Instalacja i stabilność konstrukcji 

• Podłoże: Trampolina musi być ustawiona na płaskim, poziomym i 
miękkim podłożu (np. trawnik). Nigdy nie należy ustawiać jej na 
betonie, asfalcie ani innych twardych nawierzchniach bez 
specjalistycznych systemów amortyzujących. 

• Wolna przestrzeń: Wokół trampoliny należy zachować bezpieczny 
odstęp (minimum 2 metry) od ścian, płotów, drzew, linii 
energetycznych i innych twardych obiektów. Nad trampoliną musi 
znajdować się wolna przestrzeń o wysokości co najmniej 7 metrów. 



• Mocowanie (Kotwienie): Trampolina musi być trwale przytwierdzona 
do podłoża za pomocą zestawu kotwiącego. Silne podmuchy wiatru 
mogą poderwać konstrukcję, stwarzając zagrożenie dla ludzi oraz 
mienia w otoczeniu. 

3. Kontrola techniczna i konserwacja 

• Siatka bezpieczeństwa: Nigdy nie należy korzystać z trampoliny bez 
prawidłowo zamontowanej i sprawnej siatki ochronnej. Siatka musi 
być zapięta przed każdym rozpoczęciem skakania. 

• Osłona sprężyn: Wszystkie sprężyny i twarde elementy stelaża muszą 
być całkowicie zakryte dedykowaną osłoną (kołnierzem). Bezpośredni 
kontakt ze sprężynami podczas skoku grozi bolesnym 
przytrzaśnięciem skóry lub wciągnięciem kończyny. 

• Stan maty (Batutu): Przed każdym użyciem należy sprawdzić, czy 
mata nie posiada dziur, przetarć ani pęknięć szwów. Nawet małe 
uszkodzenie pod obciążeniem może doprowadzić do nagłego 
rozdarcia maty. 

• Warunki atmosferyczne: Nie wolno korzystać z trampoliny, gdy mata 
jest mokra (ryzyko poślizgnięcia) lub podczas silnego wiatru. Zimą 
zaleca się demontaż maty i siatki, aby uniknąć uszkodzeń 
spowodowanych mrozem i ciężarem śniegu. 

4. Bezpieczeństwo otoczenia 

• Przestrzeń pod trampoliną: Pod matą nie mogą znajdować się żadne 
przedmioty, zwierzęta ani ludzie. Lądujący skoczek może uderzyć w 
obiekt znajdujący się pod batutem. 

• Wchodzenie i schodzenie: Należy korzystać wyłącznie z dedykowanej 
drabinki. Nie wolno zeskakiwać z trampoliny bezpośrednio na ziemię. 
Po zakończeniu użytkowania drabinkę należy zdemontować, aby 
uniemożliwić małym dzieciom wejście na trampolinę bez nadzoru. 

  



5. Utylizacja 

• Materiały: Zużytą trampolinę należy rozmontować na części. Stalowy 
stelaż i sprężyny należy oddać do punktu zbiórki złomu. Mata, siatka i 
osłony (tworzywa syntetyczne) powinny trafić do odpowiednich 
kontenerów na odpady segregowane lub do punktu selektywnej 
zbiórki odpadów komunalnych. 

 


